

Знамя труда

Издается с 1 XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 56 (6495)

ЧЕТВЕРГ, 12 мая

1988 г.

Цена 3 коп.

В оптимальные сроки

Подходит к концу сев зерновых культур в совхозе «Хайбуллинский». Более половины запланированных под ранние яровые культуры площадей засеяно механизаторами бригады Комсомольского отделения, руководимой А. М. Габитовым.

Правда, по сравнению с другими бригадами немного отстали. Были, конечно, и организационные неурядицы, а также выжидали спелования почвы, установления в ней оптимальной для прорастания семян температуры. Ждали и всходов сорняков, чтобы при посеве их уничтожить стерневыми селяками. Земледельцы надеются, что это не отразится на урожае.

Сейчас в бригаде зафиксированы шесть стерневых и три рядовых сеялок. Работа ведется полный сменовой день и набирает необходимый для спорышего завершения сезона темп. Ежедневно стерневыми селяками засе-

вается в среднем до 200—210, рядовыми — до 180—190 гектаров. Кстати, в этом году вся площадь будет засеяна перекрестным способом.

Механизаторы Киньбай Нургалин, Салимьян Алибаев с селящиками Рахимьяном Гатауллиным и Гайнэтдином Нагмановым дневную норму выполняют на 120—130 процентов. Беспроцентную доставку и за-

правку семян обеспечивают Р. Баймухаметов и Д. Куватов.

Механизаторы стремятся провести посевную страду в сжатые сроки и качественно.

Р. ИМАНГУЛОВ.
Фото автора.



НА СНИМКЕ: механизаторы К. Нургалин и С. Алибаев, селящики Р. Алибаев и Ф. Рахматуллин.

БРАКОДЕЛЫ

А поле расположено в 300—400 метрах от конторы отделения.

Из-за беспечности агронома грубо нарушены правила перекрестного посева и это привело к дополнительному уплотнению почвы.

— Разве в такую почву заглубишь семена? — возмущается начальник сеялочного агрегата механизатор Владимир Гвоздев.

Действительно, качество предпосевной обработки не выдерживает никакой критики. Особенность сильно уплотнена почва по следам колес тракторов К-700. Однако инженерная служба во главе с Равилем Юлмановым не признала никаких мер для обеспечения рыхления уплотненной почвы. Да сами механизаторы, даже и опытные, как Раҳимьян Ярмухаметов на посеве и на культивации почвы Николай Андреев, Рязань Сынгизов, Александр Разоренов и другие не проявили особой озабоченности за качество работы.

— Почему?

— Не было транспорта...

— со- крушаются опять Виктор Сударчиков.

Проверка качества работы, беседа с механизаторами показали, что агроном ближе к истине. Механизаторы В. Гвоздев и Р. Ярмухаметов не все сделали для того, чтобы сошники сеялок опускались на нормальную глубину.

Механизаторы, выполняющие предпосевную обработку почвы, вместо работы о качестве работы больше сетовали на трудность выполнения сменной нормы. При таком отношении к делу нельзя утверждать, что все механизаторы освоили суть арендного подряда, что их заработка плаата будет зависеть от урожайности полей, качества продукции и размера затрат.

В допущенном браке немалая вина бригадира Виктора Власова. Он же, являясь руководителем совета бригады, не сумел надежно подготовить людей и технику к ответственной кампании. Данный случай должен стать предметом особого обсуждения на сове-

те бригады, а виновные — привлечены к строгой ответственности.

Вызывает тревогу, то что факты некачественной работы имеют место и в других отделениях совхоза. Например, пришлось остановить работы и потребовать от механизаторов соблюдения требований агротехники при культивации и посеве на полях Яковлевского, Бузавлынского отделений.

Главному агроному совхоза С. А. Каипову не раз было указано на серьезные недостатки в повышении культуры земледелия, крайне слабую работу агрономической службы. Однако им не приняты меры для исправления положения. Зерновой клин в этом хозяйстве самый большой в районе, и от результата работы земледельцев совхоза зависят показатели целого района. Об этом нельзя забывать и директору совхоза З. Р. Искужину и нужно усилить спрос от каждого специалиста за выполнение ими своих прямых обязанностей.

З. КАДИКОВ,
председатель совета
РАПО.

венность?
3. ДАВЛЕТБЕРДИН,
научный организатор
НПС «Кукуруза» БНИ
ПТИЖИК.

Успех у старательных

Нынешний год — год проведения XIX Всесоюзной партийной конференции — многие операторы машинного доения совхоза «Степной» начали успешно. Среди соревнующихся сегодня в авангарде доярки, Р. Рысбакова, Г. Закирова и Р. Тулибаева, которые с начала года надоили по 1250—1100 килограммов молока от каждой коровы.

За лидером соревнования неотступно идут ее подруги по работе. Правда, у них обязательства на 100 килограммов меньше, но тоже уверены, что слову, данному перед коллективом, будут верны до конца.

И. СУЛЕИМАНОВ.

РАБОТАЮТ ВДОХНОВЕННО

Подрядное звено Мунира Султанова сеет ячмень на полях Илячевской бригады колхоза «Новый путь». Члены звена, заранее временно подготовив к этой ответственной работе технику и сеялки, используют их высокопроизводительность.

Период весеннего сева продлится недолго,

говорит звеньевец М. Султанов. — Но спустя прошлых лет известно, что каждый механизатор готовится к этой кампании как можно тщательнее. Ведь техника сейчас используется почти круглогодично, поэтому отдельные детали изнашиваются сенсительно.

Если заранее не проверить их надежность они могут подвести на соревновании. А это потом скажется на конечном итоге — убранном урожае. Тогда остается только сожалеть, что-то, где-то не досмотрел.

Механизатор мыслит правильно, потому что работа на подряде тре-

бует от каждого члена звена максимальной отдачи. Но успех зависит не только от непосредственных исполнителей дела. Наготове должно быть и обслуживающий персонал: токари, мастера кузнецких дел, наладчики. И изношенные детали и узлы в период сева нужно особое внимание, потому что объекты работы иногда выывают на значительном удалении от центра и малейшая поломка может задерживать работу всего коллектива. А упускать драгоценное время нельзя.

Вот и стараются члены звена Айрат Алладердин, Фатих Каримов, чтобы до максимума сократить сроки сева, обеспечить высокую производительность агрегата. Это им удается. Если на тракторе ДТ-75 с сеялками СЗУ-3.6 установлена норма 33 гектара за смену, они доводят ее до 50 гектаров. И качество сева хорошее.

И. КУДАБАЕВ.

Ход полевых работ

на 11 мая

Первая графа — хозяйства, вторая — посевы всего яровых (в процентах к плану).

КОХОЗЫ:

имени Фрунзе	84 100
«Новый путь»	52 54
«Кр. доброволец»	65 78
имени Калинина	56 52
«Красное знамя»	9 —
имени Ленина	13 16
«Сакмар»	—
имени Салавата	2 1

«Акъярский»	47 49
«Таналыкский»	78 94
«Хайбуллинский»	90 100
«Маканский»	70 87
«Матраевский»	60 68
«Степной»	64 74

По району: 58 67

На 11 мая яровые культуры в колхозах и совхозах района посевы на площади 76230 гектаров, в том числе зерновые — на 63362 гектарах, что составляет 67 процентов к плану. Полевые работы в районе развернулись широким фронтом, и в отдельных хозяйствах посевная кампания близится к концу. Уже полностью легли в почву семена зерновых культур в колхозе имени Фрунзе, совхозе «Хайбуллинский», близки к цели полеводы совхозов «Таналыкский» и «Маканский». Вместе с тем могут значительно

лучше организовать работу хлеборобы совхоза «Акъярский», колхозов «Новый путь», имени Калинина. В вышеупомянутых хозяйствах используются не все возможности для высоко-производительного труда. Это относится также к механизаторам колхоза «Красное знамя». Не в пример им трудятся их соседи из колхоза имени Ленина, которые с каждым днем наращивают темпы полевых работ.

Стремясь провести полевые работы в сжатые сроки, не надо забывать и о качестве. Брак в работе всегда оборачивается потерями в урожае.

Кого обманываем?

здесь применяют СЗ-3.6, что не позволяет точно регулировать норму вы-

сеяния. Уместно спросить: кого обманываем? Кто ответит за бесхозяйст-

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН



ВЫПУСК
№ 2 (140)

ЖИВАЯ СВЯЗЬ

Письма граждан в государственные органы отражают пуль жизни коллектива. В них трудающиеся излагают свои просьбы, критикуют недобрых и бесхозяйственных руководителей, призывают к помощи, боят тревогу. По их рассмотрению принимаются специальные нормативные акты. Например, высший орган нашей государственной власти принял Указ «О порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан».

Немало писем поступает в исполнкомы сельских, поселкового и районного Совета народных депутатов. Например, за прошлый год в советские организации обратилось более 1,5 тысячи человек, из них свыше 800 — в устном виде. Положительно решены вопросы, содержащиеся в 1060 письмах, обращениях.

По характеру письма содержат разные просьбы. Но за последние годы заметно вырос спрос на легковые автомобили, тяжелые мотоциклы, сепараторы, бензиновые, стиральные машины.

Увеличиваются также заявления с просьбой о выделении в разрешении содержания лошадей как тягловой силы и для производства музыки.

В связи с разрешением заниматься индивидуальной трудовой деятельностью многие граждане, особенно в текущем году, изъявили желание испытать свои силы и возможности в этом направлении. Исполнком райсовета это

поддерживает. Так, удовлетворены просьбы граждан заниматься индивидуальной трудовой деятельностью: Ф. М. Даутову — фотографированием, С. И. Дильмухаметову — изготовлением народного музыкального инструмента — курая, А. С. Веденееву — доброволием зерна, М. М. Магашеву — печником-каменщиком, Р. Р. Тлякавеву — ремонтом часов, Н. У. Ходжеву — производством кондитерских изделий.

Не секрет, что многие граждане поневоле обращаются в вышеупомянутые органы со своими нуждами. Еще не везде сняты всякие препоны и преграды для своевременного принятия решений на местах вопросов трудающихся. Например, пенсионерка житель деревни 1 Мурза Уфимского сельсовета Капита Янситова неоднократно в течение года обращалась с просьбой о приобретении топлива, корма для скота и ремонте дома. Но руководители совхоза «Маграевский» отказались глухими к обращениям инвалида, престарелой женщины. Житель поселка Целинный пенсионер Г. Б. Бебнадзе дважды обращался, чтобы в его квартиру подвели водопровод. Участник войны, житель этого же поселка Ш. Я. Миндигулова добилась ремонта квартиры, подвоза дров и корма только после вмешательства исполнкома райсовета.

Много жалоб поступают по вопросам благоустройства и охраны природы. Так, жильцы дома № 8 по улице Юбилейной села Акъяр воз-

мущаются, что гражданин Р. Аллагудова не соблюдает чистоту возле сарая, навоз сваливает величию подъезда дома, что ведет к антисанитарии. Однако работники санэпидемстанции проявляют беспричинность в этом вопросе, не принимают конкретных мер по отношению к нарушителю порядка.

За последние годы сделано немало по улучшению транспортного обслуживания пассажиров. Но недисциплинированность, халатность некоторых водителей порождает новый поток жалоб и недовольства граждан.

Недовольство гражданами транспортное обслуживание по маршрутам Акъяр — Ильчево, — Мамбетово, — Янтишево, о чем пишут М. Ильясова, Б. Кунакасов из Ильчево, З. Исафилова из города Нефтекамска.

Поток жалоб и заявлений из мест не прекратится до тех пор, пока руководители советских, хозяйственных организаций не наладят прием граждан и решение их вопросов в низовых учреждениях, предприятиях. Дело доходит до того, что не везде придется учет и контроль исполнения заявлений, как это начали практиковать в отделе рабочего снабжения Буребаевского рудоуправления совхоза «Таналыкский».

Увеличение устных и письменных обращений граждан в вышеупомянутые органы должно настороживать руководителей советских, хозяйственных организаций на местах.

М. ВАХИТОВ,
заведующий общим отделом исполнкома райсовета.



НОТАРИАЛЬНЫЕ ДЕЙСТВИЯ

НОТАРИАЛЬНЫЕ действия совершаются в нотариальной конторе с просьбой удостоверить доверенность, подписанную его матерью, проживающей в другом районе республики. Конечно, нотариальная контора отказала ему, его мать должна сама лично обратиться за совершение нотариального действия в конторе Хайбуллинского района, либо удостоверить данную доверенность в нотариальной конторе того района, где она проживает.

Нотариус устанавливает личность граждан, обратившихся за совершение нотариальных действий или представителей организаций. Документом, удостоверяющим личность граждан, является паспорт. Личность граждан, не достигших 16 лет, устанавливается на основании записи о них в паспортах родителей или по свидетельству о рождении.

Свидетельствование копий документов и выписок из них может быть совершено по предъявлению удостоверения, выданного учреждением, организацией по месту работы гражданина.

При удостоверении сделок, засвидетельствовании подлинности подписи на документах и совершенных нотариальных действий проверяется подлинность подписи участников сделки.

Сделка, заявление или иной документ подписываются в присутствии нотариуса, либо подписавший лично должен подтвердить, что документ подписан им. Так, гражданин А. обратил

ся в нотариальную контору с просьбой удостоверить доверенность, подписанную его матерью, проживающей в другом районе республики. Конечно, нотариальная контора отказала ему, его мать должна сама лично обратиться за совершение нотариального действия в конторе Хайбуллинского района, либо удостоверить данную доверенность в нотариальной конторе того района, где она проживает.

Совершение нотариального действия может быть отложено при необходимости истребования дополнительных сведений. Например, с необходиностью запросить заинтересованных лиц об отсутствии у них возражений против совершения этих действий. Так, если продаваемое домовладение принадлежало нескольким, например, трем владельцам, то нотариус должен запросить двух остальных собственников-с владельцев об их согласии воспользоваться правом преимущественной покупки продаваемой доли домовладения.

Копии удостоверений к орденам и медалям и документов, изложенных на иностранном языке, могут свидетельствовать только первые нотариальные конторы, расположенные в республиканских центрах. Также только в их праве удос-

тавлять договоры дарения личных легковых автомобилей братьям, сестрам, племянникам. А если родителям, детям, внукам — то совершается в нотариальных конторах по месту жительства граждан и регистрации автомобиля в органах ГАИ.

Например, гражданин Г. обратился в нотариальную контору нашего района для удостоверения договора дарения автомобиля, состоявшего на учете в городе Антюбинск. В данном случае договор дарения должен удостоверяться в нотариальной конторе города Антюбинска, т. е. по месту регистрации автомобиля.

Справки и документы выдаются только тем гражданам и организациям, в отношении которых совершились нотариальные действия, а также по требованию администрации органов.

О завещаниях справки выдаются только после смерти завещателя по представлению свидетельства о смерти. Сведения о завещательных вкладах могут быть сообщены только лицу, в пользу которого сделано завещательное распоряжение.

Нотариальные действия совершаются в день предъявления всех необходимых документов и уплаты государственной пошлины.

Д. АЛИБАЕВА,
юрист.

ЮРИДИЧЕСКАЯ ШКОЛА

КОГДА говорится о правонарушениях, то, несомненно, одним из первых называются факты хулиганства. Действительно, хулиганство — многогранно. Проявляется оно всегда и является одним из самых распространенных видов правонарушений и уголовно-наказуемых действий.

Суть любых хулиганских проявлений состоит прежде всего в том, что они направлены против социалистического общественного порядка. Поэтому нарушения общественного порядка не просто крайне нежелательны, а социально опасны, так как находятся в непримиримом противоречии с целями и задачами развития нашего общества. Не следует забывать и о том, как пагубно влияют они на юных граждан, наносят вред подрастающему поколению.

Из практики известно, что нарушения общественного порядка зачастую являются одной из наиболее острых форм борьбы с хулиганством. Они связаны с применением

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ХУЛИГАНСТВО

и виновным таких методов воспитательного и исправительного воздействия, как административные взыскания и уголовные наказания.

Порядок привлечения граждан к административной ответственности регулирован Основами законодательства Союза ССР и союзных республик об административных правонарушениях, принятыми Верховным Советом ССР, а также Кодексом РСФСР.

Согласно статье 158 Административного порядка лица, совершившие мелкое хулиганство, подвергаются штрафа от 10 до 50 рублей или исправительным работам до двух месяцев с удержанием 20 процентов зарплаты, а в случаях, когда по обстоятельствам дела и с учетом личности нарушителя эти меры будут признаны недостаточными — административному аресту на срок до 15 суток.

Правовые средства являются одной из наиболее острых форм борьбы с хулиганством. Они связаны с применением

административным взысканием материального характера. Наложение штрафа не освобождает от возмещения причиненного хулиганскими действиями материального вреда.

Исправительные работы отбываются на том же предприятии, хозяйстве, где трудится нарушитель.

Арест представляет собой наиболее строгое взыскание. Лицо, отбывающее арест, находится под стражей. При этом с него полностью взыскивается стоимость питания и содержания. Арестованному запрещается переписка, получение передачи и посылок, а также покупка продуктов питания. Лица, подвергнутые административному аресту за мелкое хулиганство, используются без оплаты на неквалифицированных физических работах. За время нахождения под арестом заработка плаата по месту постоянной

работы нарушителем не выплачивается.

Говоря об административной ответственности за мелкое хулиганство, имеются в виду совершеннолетние лица, то есть в возрасте 16 лет и старше. Между тем, за нарушения общественного порядка отвечают и подростки. Так, в случае появления в общественных местах в пьяном виде подростков в возрасте 16 лет налагается штраф от 30 до 50 рублей на родителей или лиц, их заменяющих. Точно так же родители на основании ст. 164 Административного кодекса подвергаются штрафу в сумме от 10 до 30 рублей за мелкое хулиганство, совершенное их детьми в возрасте от 14 до 16 лет.

Это объясняется тем, что хулиганское поведение детей свидетельствует о ненадлежащем выполнении родителями или их заменяющими лицами обязанностей по воспитанию. Сами же нарушители, не достигшие 16 лет, несут за

мелкое хулиганство моральную ответственность и могут (и должны) быть подвергнуты мерам общественного воздействия. По достижении 16-летнего возраста подросток сам несет административную ответственность за мелкое хулиганство. Рассмотрение дел производится обычно в присутствии родителей или тех, кто их заменяет, а также представителей общественных организаций.

Административный проступок — это пока еще не преступление, но уже шаг на пути к нему. Следующий шаг в этом направлении еще можно предотвратить, окантовать. Административная ответственность как раз и преследует такую цель, а наложение взыскания является ни чем иным, как своевременным и строгим напоминанием нарушителю о необходимости соблюдать общественный порядок, нормы социалистического общества.

Ф. ШАИХИСЛАМОВ,
заместитель начальника РОВД.

Передовик сева-88



Умелое маневрирование техникой и обслуживание ее, хлеборобский опыт позволяют механизатору Саидьевского отделения совхоза «Таналыкский» Александру Васильевичу Туеву высокопрочно водительно вести весенние полевые работы. Хлеборобы нынче организовали труд на арендном подряде. А. В. Туеву, зицельному, приходит не только быть в

курсе всех дел, но и показывать личный пример.

Звено в составе восьми агрегатов одним из первых в совхозе завершило работы по закрытию влаги на площади более 3000 гектаров и приступило к севу. Половодье уже управились с семенами зерновых культур на площади более 1500 гектаров.

НА СНИМКЕ: зицельной А. В. Туев.

Фото Р. БАНМУРЗИНА.

НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОЕ состояние автодорог района вызывает массу жалоб со стороны водителей транспортных средств. На таких дорогах с амами, ухабами, торчащими из полотна острывами, гравийми крупного щебня техника выходит из строя и изнашивается быстро. Согласно с работника Госавтоинспекции РОВД был организован рейд по проверке состоя-

может тут идти речь. За разъяснениями мы обратились к инженеру районного участка А. Айнулову. Он объяснил, что колхозу имени Ленина выделен гидравлический грейдер, который сейчас курсирует по этой трассе. Но видимо, оптимальной пользы от его работы нет. Это подтвердили и водители Самарского филиала ЗПОАТ И. Голомазов, с которым мы раз-

ПО УХАБАМ И ЯМАМ

ния дорог. Были осмотрены некоторые участки автодорог и трассы Акъяр — Ивановка. Здесь обнаружились характерные для всех участков неисправности. К ухабам и ямам можно добавить еще и крупные камни, валяющиеся по всей ширине дороги, мелкие гравий и щебень, скользящие буртами по длине пути. Это делает шоссе практически непроезжим для мотоциклов. А те, кто все-таки ездят, подвергают себя определенной опасности. Сюда можно добавить и промоины, образовавшиеся во время паводка. Они остаются незасыпанными.

В аварийном состоянии находится по этой трассе мост через реку Таналык в поселке Бурбай. С прошлого года не восстановлены искошенные трактором перила, откатные брусья сдвинуты, подъезды плохие, нет защитных тумб, да и сам мост находится ниже уровня шоссе. Во всем чувствуется, что работники районного дорожного участка, если можно так выразиться, не пробудились от зимней спячки, не наладили должным образом летнюю грейдеровку автодорог, ремонт мостов.

Состоянием дорог озабочены, в частности, работники районной больницы, ведь перевозка по ним тяжеловесных пакетов практически невозможна. И о какой скорой помощи

говаривали на трассе. Но долгую своей работы он развозит хлеб по населенным пунктам, в частности, в деревне Иковлевка. Так, за все это время грейдер он видел лишь один раз.

В плохом состоянии продолжает оставаться и автодорога областного значения Акъяр — Сибай. Выезжающие на грейдеровку подвесные и автогрейдеры быстро выходят из строя.

Прошло четыре месяца текущего года, а в РДУ не составлен еще график дежурства техники на дорогах. После освобождения дорог от снега по ним должна была проехать и ознакомиться паводковая комиссия. Но она не была организована даже после прошествия паводка. Во всем чувствуется неорганизованность. В беседе с инженером, а затем с бывшим начальником дорожного участка мы затронули многие вопросы. Но ответы на них были похожи на самые общие на отговорку. И не смогли мы также услышать ответ на главный вопрос: что же конкретно здесь предпринимается для улучшения состояния автодорог района?

Р. КАШКАРОВ,
С. ХАКИМОВ,
сотрудники Госавтоинспекции РОВД.

М. КУСЯКОВ,
наш спец. корр.

Эффективно использовать орошаемые земли

В нашем районе по земельному балансу числится 1354 гектара орошаемых земель. Кроме того земель лиманного орошения 2400 гектаров: по 800 в колхозах имени Фрунзе, «Новый путь» и совхозе «Маканский».

По оперативным данным диспетчерской службы в хозяйствах района первый полив проведен на площади 146 гектаров в совхозах «Таналыкский», «Хайбуллинский».

Однако до сих пор не приступили к поливу колхоз имени Ленина, совхозы «Акъярский», «Степной». В совхозах «Акъярский», «Степной», как и в прошлом году, не торопятся с ремонтом и подготовкой поливной техники к работе.

Все это является следствием того, что с осени поливная техника не ремонтируется, а весной не успевают в хозяйстве подготовить технику и срывают ежегодно сроки — полив начинают поздно, зачастую бывают поломки, из-за нехватки запчастей качество работы бывает низким. Одна из причин — ремонт предприятия РАПО

не обеспечивает хозяйства в потребном количестве запасными частями, не проводят ремонт и техобслуживание дождевальной техники. В совхозах «Акъярский», «Степной» не ведется ремонт и восстановление ранее смонтированных механизмов, земли не закреплены за постоянными людьми, не применяется прогрессивная форма организации труда. Не ведется работа по повышению плодородия поливных земель на эти участки практически не вносятся минеральные и органические удобрения, также не используются большие возможности поливных земель для получения устойчивых урожаев картофеля и корнеплодов.

По-хозяйски относятся к орошаемым землям в совхозах «Таналыкский», «Хайбуллинский», «Матраевский», где обычно проводятся по три-четыре полива и получают по 40—45 центнеров сена с каждого гектара. Так, за 1987 год с каждого гектара поливных земель собрали по 39 центнеров кормовых единиц. Это не плохо.

Однако в целом по району результаты ис-

пользования мелиорированных земель желают оставлять много лучше.

Для повышения производительности этих ценных кормовых угодий, надо провести в 1988 году обследование всех посевов трав на орошаемых землях, выявить участки с изреженным травостоем и в зависимости от их состояния наметить и осуществить меры по ремонту этих посевов. Необходимо широко применять летние посевы путем предварительного внесения органических на залуженные участки из расчета 100—150 тонн на гектар и полных доз минеральных удобрений.

Кроме орошаемых площадей в районе имеется 2400 гектаров площадей естественных лугов с лиманным орошением, в 1987 году получено с этих площадей сена по 15 центнеров с гектара. Эксплуатация лиманов ведется крайне неудовлетворительно, размыываемые весенними паводками дамбы почти не ремонтируются, подкорки, подсев этих лугов проводится недостаточно.

Допускается пастьба скота, что приводит к перерождению травостоя, создает реальную угрозу ликвидации этих природных богатств.

РАПО, его агрономическая служба недостаточно осуществляют руководство вопросами использования мелиорированных земель не предъявляют должной требовательности к руководителям колхозов и совхозов за высокое использование этих ценных угодий.

В постановлении октября 1984 г. Пленума ЦК КПСС подчеркивается необходимость развернуть активную организаторскую работу по успешному выполнению задач, вытекающих из долговременной программы мелиорированных земель на перспективу до 2000 года.

Нам необходимо принять все меры к тому, чтобы добиться выполнения плана ввода в эксплуатацию орошаемых земель и эффективного их использования.

Г. АЛЛАБЕРДИН,
старший инженер-гидротехник.

Качество молока,

ПРОДАННОГО ГОСУДАРСТВУ
КОЛХОЗАМИ И СОВХОЗАМИ

за 4 месяца 1988 года.

Наименование хозяйства и рода	продано (ц)		Сортность в процентах		
	физич. всего	зачет. всего			
имени Фрунзе	1536	1521	3,6	96,7	2,8
«Новый путь»	2691	2645	3,6	78,1	21,1
Новозырянская	1533	1496	3,6	64,5	35,5
Илачевская	1158	1149	3,7	95,8	2,5
«Кр. доброволец»	3115	3048	3,6	—	99
имени Калинина	3332	3376	3,7	99,6	0,4
Байгусаровская	2778	2841	3,8	100	—
Переволочанская	554	535	3,6	99,2	0,8
«Красное знамя»	3899	3671	3,5	—	99,2
имени Ленина	4957	4763	3,5	62,2	37,4
Ивановская	2229	2149	3,5	61	39
Махайлова	975	937	3,5	74,9	24,3
Пугачевская	1079	1035	3,5	55,6	44,0
Акташевская	674	612	3,5	59,1	40,8
«Сакмар»	2803	2659	3,5	—	99,4
имени Салавата	3358	3200	3,5	66,6	32,2
«Акъярский»	7762	7734	3,7	98	6,5
Центральная	1888	1920	3,7	98,3	1,7
Иковлевская	1765	1763	3,7	94,1	4,8
Юлбарсовская	679	639	3,6	80,4	18,9
Бузавлыкская	1623	1621	3,7	97,4	2,6
Хворостянская	1707	1771	3,8	87	12,3
«Таналыкский»	8183	7972	3,6	88,5	8,3
Подольская	2464	2361	3,5	92	6
Бакаловская	1742	1700	3,6	97	3
Гаделенская	697	680	3,6	77,7	22,3
Савельевская	1009	1002	3,7	88,3	9,3
Таштагайская	1097	1104	3,7	92,8	4,8
Новоукраинская	1174	1125	3,5	70,2	16
«Хайбуллинский»	4926	4819	3,6	94,6	3,5
«Маканский»	5190	5276	3,7	94,2	5,4
Маканская	417	431	3,8	100	—
Воздвиженская	1484	1508	3,7	91,8	8,7
Мамбетовская	1915	1964	3,8	94	6
Сагитовская	1374	1373	3,7	95,8	2,9
«Матраевский»	9778	10049	3,8	87,7	11,4
Центральная	3240	3308	3,8	97,5	2,2
Новопетровская	2889	3000	3,8	87,7	12,3
Сарыкульская	3649	3740	3,8	79,1	19,0
«Степной»	2628	2732	3,8	87,6	10,1

По району: 64158 63465 3,7 73,7 25,0 1,3

Из-за жирности нижне-базисной доли потеря в зачетном весе 693 центнера молока. Среди колхозов и совхозов по этой причине большие потери понесли фермы колхозов имени Ленина, имени Фрунзе, «Новый путь», да и другие колхозы сработали в этом направлении не лучше. Только один колхоз продал молоко государству с хорошей жирностью — это животноводы молочной фермы Байгусаровской бригады колхоза имени Калинина.

Коллективам ферм совхоза «Акъярский», как говорится, «удружили» животноводы Юлбарсовского отделения, где жирность молока составила всего-навсего 3,6 процента. В итоге совхоз в целом недосчитался 28 центнеров молока в зачете. Плохо работали над повышением жирности молока также на фермах совхозов «Таналыкский», «Хайбуллинский». Не произошло также

значительного увеличения доли первосортного молока по сравнению с этим же периодом прошлого года. А в апреле фермы района сработали даже хуже, чем за 4 месяца текущего года — больше продано несортового молока, меньше охлажденного.

Наибольшее количество несортового молока в прошлом месяце сдали на молокозавод животноводы Савельевской фермы совхоза «Степной», колхоза «Красный доброволец». Кстати, совхоз «Степной» в апреле резко сократил количество охлажденного молока.

Это не делает им чести. Найменшая доля охлажденного молока приходится также на совхозы «Таналыкский», «Маканский».

С переходом дойных гуртов в летние лагеря вопросу охлаждения молока должно уделяться первостепенное внимание.

Нам отвечают

«БЮРОКРАТИЗМ БЕЗ ПРИМЕСЕЙ»

В нашей газете от 16 апреля 1988 года под таким заголовком была опубликована статья, где говорилось о непорядках в заготовительной конторе, волоките, созданной ее работниками при приемке от населения излишков сельхозпродукции.

Редакция получила ответ от председателя правления районного потребительского общества Н. Л. Никуфорова. Вот что он пишет:

«...Критическая статья «Бюрократизм без примесей» обсуждена на заседании правления района при участии работников заготовительных контор.

Факты, приведенные в публикации, полностью подтверждены. Решением правления кооператива директор заготовительных контор И. Х. Узбеков освобожден от занимаемой должности, заведующему складом П. В. Любимову объявлен строгий выговор.

Как вас обслуживают?

БЫТОВИКИ—ПОЛЕВОДАМ

Посевная в разгаре, а кое-где уже и итоги пора подводить. Есть о чем побеспониться в эти горячие весенние дни и нам, бытовикам. Ведь хлеборобы должны не только хорошо работать, но и иметь все необходимое под рукой, полноценно отдохнуть, быть в хорошем настроении. В такое время очень кстати подъехавшая автолавка с товарами, приветливое обращение с покупателем.

РПУ бытового обслуживания населения организовало две выездные бригады на период весенне-полевых работ. График напряженный. Даже в праздничные дни, 2 мая в частности, мы побывали у тружеников совхоза «Степной», колхозов «Новый путь», имени Фрунзе и оказались им услуги быта. В течение минувшей недели бытовики побывали в отделениях всех совхозов и бригадах колхозов, а также в поселке Садовый. В работе выездной бригады активно участвуют приемщицы В. Байгускарова (Акъярский КПШ), Л. Биншева (Мамбетовский).

А. Сабитова (Садовый), З. Аликунина (Степной), Р. Сайфутдинова (Подольский). А транспорт на эти цели всегда находится в рабочем состоянии благодаря стараниям водителей У. Арапбаева и Р. Иссянтаева.

В составе бригады также охотно выезжают и хлеборобам парикмахеры О. Стародубова (Бурибаевский ДБУ) и И. Левченко (Акъярский ДБУ), опытный фотограф В. Усманов.

Бытовики предлагают труженикам трикотаж, обувь, матрасы, ковры и другие товары. К сожалению, есть и трудности по поставке товаров. Спрос большой, а на массовую продажу поступает лишь 10 процентов товаров, остальное — по индивидуальным заказам населения.

Но это зависит не от нас. А сами работники РПУ БОН делают все, чтобы будущий урожай был добрым, и чтобы в него вошла частичка и их труда.

А. ТУЛЯШЕВА,
старший диспетчер
РПУ БОН.

Вести из школ

По ленинским местам

этой весной пятнадцати юным хан-уланам удалось побывать на родине Ильи Чурикова, членом патриотического клуба Уча — ульяновка — Казань — Уфа учащиеся школы были удостоены благодарности своей активной деятельности и летней трудовой четверти в прошлом году.

Ежечтвенно были очень глубокие, но веселые, запомнились пешком мемориальный комплекс, дом, где родился Илья, школа в которой он учился. Трудно, например, передать те чувства, которые испытывает каждый, тем более ребята, останавливающие перед маленькой партой у окна, где сидел когда-то отличник Володя...

Учащиеся посетили многие музеи и другие культурные достопримечательности Казани и Ульяновска. Все юные туристы убедились в том, как удивительны и неповторимы города и как прекрасна наша Родина с ее богатой историей о великом воине.

За дни поездки наши ребята не только быстро перезнакомились между собой, но и нашли много новых друзей среди

Т. ИЛЬЯСОВ,
директор Султангузинской восьмилетней школы.

Болубой экран

12 мая
ЧЕТВЕРГ

«Орбита-4» — «Восток»

18.10 — Сегодня в мире. 18.30 — Фильм для детей. «Самая скорая помощь». 18.40 — «Башкортостан». 19.00 — «Позиция». Нагорный Карабах. Размыщение искушения. Ведущий — Г. Боровик. (Повторение). 21.05 — Проект «Пестройки». 21.15 — «Мне снилась музыка...». Фильм-концерт. 21.45 — Хоккей. Чемпионат СССР. Матч за 1-е место.

«ДУБЛЬ-4»

18.30 — Премьера фильма-концерта «Танго, танго, танго». 19.00 — «Объявления». 19.10 — «Фильмы для детей». 19.30 — «Уфа — город мой». Информационно-музыкальная программа. 21.05 — Проект «Пестройки». 21.15 — Премьера трехсерийного телесериала «Случай в аэропорту». 22.20 — Спортивная программа.

13 мая
ПЯТНИЦА

«Орбита-4» — «Восток»

8.05 — Хоккей. Чемпионат СССР. Матч за 1-е место. 15.15 — Проект «Пестройки». 15.25 — Программа Киргизского телевидения. 16.25 — «Отчего и почему?». Передача для детей. 16.55 — Концерт. 17.20 — Наука: теория, эксперимент, практика. 17.50 — «Фантастика в мультипликации». 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Башкортостан» (на башкирском языке). 18.50 — Документальная программа. «Под сенью лиловых аллей». 19.00 — Актуальная камера (на

башкирском языке). 19.20 — «Непобедимый». Художественный фильм. 21.05 — Проект «Пестройки». 21.15 — Премьера фильма-концерта «И молча сказал он...». О творчестве клоуна Л. Енгибарова. 22.10 — «Взгляд». Вечерняя информационно-музыкальная программа.

«ДУБЛЬ-4»

14.00 — Дневной сеанс повторного телефильма. «Угрюм-река». 4-я серия «Крах». 16.30 — Программа передач. 16.35 — Документальные фильмы «Перекрестья Юрия Тарасова», «Это вам не игрушка». 17.20 — Телесериалы. 18.00 — «На музыкальной волне» (на башкирском языке). 18.30 — Дебют. Играет А. Аннумарова. 18.50 — «На пороге». О проблемах строительства нового зоопарка в Москве. 19.20 — «Зажигай огонь в сердцах». 20.05 — Премьера трехсерийного художественного телефильма «Случай в аэропорту». 3-я серия. 22.20 — Спортивная программа.

14 мая
СУББОТА

«Орбита-4» — «Восток»

8.00 — Голоса народных инструментов. 8.30 — «Отчего и почему?». Передача для детей. 9.00 — «Петр Иванович Стучка». Документальный фильм. 9.20 — Играет квартет арф. 9.40 — Премьера документально-телефильма «Простак». 10.10 — «Короткие встречи в старинном городе». 10.55 — Для всех и для каждого. 11.25 — «В странах социализма». Тележурнал. 11.55 — Документальный фильм. 12.15 — «Знакомтесь — молодые кинематографисты». 13.30 — Заключительный концерт фестиваля искусств «Московские звезды». 15.45 — Очевидное — невероятное. 16.55 — Премьера документального фильма «Дым Отечества». 18.15 — Премьера трехсерийного художественного телесериала «Случай в аэропорту». 2-я серия. 22.30 — «Служу Советскому Союзу!». 10.30 — «Утренняя почта». 11.00 — Премьера документального телефильма. 12.05 — Музыкальный кросс. 12.35 — «Сельский час». 13.35 — «Здоровье». 14.20 — Научно-популярный фильм «Жизнь на Земле» (Англия). Фильмы. 11-й

лефильма «Джек Восьмеркин — «американец». 1-я, 2-я серии. 21.00 — Проект «Пестройки». 21.10 — В субботу вечером. «КВН». Встреча команд МГУ и 1-го Ленинградского медицинского института.

«ДУБЛЬ-4»

7.45 — «Границы познания». 8.40 — Богатырские образы в музыке А. И. Бородина. 10.00 — В мире животных. 11.00 — «Здоровье». 11.45 — Диалог с компьютером. 12.35 — «Веселые о русской культуре». Передача 3-я. 13.25 — Документальный фильм «Северная вахта». 13.55 — «Башкортостан». 14.25 — «Государственная граница». Многосерийный художественный фильм. Фильм 5-й — «Год 1941». 1-я и 2-я серии. 16.45 — «Прохладница, или Бег на месте». Художественный фильм с субтитрами. 18.15 — «Экран — народных талантов». Еремеевский район (на башкирском языке). 19.05 — Документальный фильм «Возрождение». 19.20 — «Объявления». 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 — Концерт духовой музыки. 20.00 — «Луга». Документальный фильм. 20.20 — Проект «Пестройки». 21.00 — «Эстафета». Спортивно-физкультурная программа.

15 мая
ВОСКРЕСЕНЬЕ

«Орбита-4» — «Восток»

7.45 — Ритмическая гимнастика. 8.30 — Премьера документального фильма «Кто нарисует юнона...». 8.50 — Тираж «Спортлото». 9.00 — «Будильник». 9.30 — «Служу Советскому Союзу!». 10.30 — «Утренняя почта». 11.00 — Премьера документального телефильма. 12.05 — Музыкальный кросс. 12.35 — «Сельский час». 13.35 — «Здоровье». 14.20 — Научно-популярный фильм «Жизнь на Земле» (Англия). Фильмы. 11-й

лефильма «Это вы можете». Проблемы создания новых конструкций инвалидных колясок. 16.05 — В гостях у сказки. «Приключения Буратино». Художественный фильм. 1-я серия. 17.30 — Международная панорама. 18.10 — Телесериал: «сегодня и завтра». 19.20 — Премьера трехсерийного художественного телефильма «Джек Восьмеркин — «американец». 3-я серия. 21.05 — Навстречу XIX Всесоюзной партийной конференции. «Перестройка и культура». 22.05 — Эстрадная программа. 22.55 — Велогонка мира. Передача из Польши.

«ДУБЛЬ-4»

7.45 — «Наш сад». 8.20 — Поэзия Янки Купалы. 9.10 — Киноальманах «Горизонт». 9.55 — Портреты. А. И. Герцен. 10.40 — Документальный фильм «Уроки В. Ф. Шаталова». Передача 1-я. 11.20 — «Вокруг света». Киноальманах к Международному дню музеев. 12.25 — Жизнь замечательных людей. 13.25 — «Государственная граница». Художественный фильм. Фильм 6-й — «За порогом победы». 1-я и 2-я серии. 15.40 — Театр одного актера. Л. Филатов. Сатирическая сказка «Про Федота-стrelца, удалого молодца». Читает автор. 16.35 — «Елабуга». Документальный фильм. 16.45 — В гостях у дважды Краснознаменного Академического ансамбля песни и пляски Советской Армии им. А. Александрова. 18.25 — Мультфильмы. 19.10 — Премьера документального телефильма. 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 — Концерт Государственного академического хореографического ансамбля «Березка». 21.05 — Гандбол. Кубок европейских чемпионов. Мужчины. Финал. 21.45 — Иллюзион. Фильмы Г. Александрова. «Волга-Волга».

Объявление

Хайбуллинскому участку (от Сибайской ПМК-3) срочно требуется на постоянную работу электроварщик IV-V разрядов, водитель автомобиля, имеющий категорию «С» и опыт работы.

Оплата труда сделанная, выплачивается уральский коэффициент, а также за разъездной характер работы.

За справками обращаться по адресу: с. Акъяр, улица Молодежная, 2-15, к мастеру Ганееву Ф. Х.

БЫЛО ВЕСЕЛО

Недавно участники художественной самодеятельности районного Дома культуры порадовали концертом тружеников Бакаловской фермы совхоза «Таналынский». Давно у нас не было подобного представления, и самодеятельные артисты сделали настоящий подарок своим приездом.

Зрители тепло восприняли песни, пляски в

исполнении Файрузы Рахметовой, восхищались мастерством и грации барабаниста Наиля Якупова. Русские, татарские шуточные пляски, которые исполнила Фариза Буранбаева, веселые рассказы, песни Ахмета Ишемьярова остались хорошее впечатление у присутствующих на концерте.

Группа дядек фермы.

Редактор Б. Г. НАЗАРГУЛОВ.

Хайбуллинское производственное межхозяйственное предприятие «Агропромэнерго» производит ремонт электродвигателей от стиральных и других бытовых машин с оплатой согласно прейскуранта. Наш адрес: с. Акъяр, ул. Энергетиков — 21, тел. 2-12-16.

Хайбуллинский район и район профсоюза работников просвещения выражают глубокое соболезнование учителям Уфимской средней школы Камилу Мухаметовичу Раилло Камиловичу Казакукловым, родным и близким в связи с кончиной жены и матери

Музейным Шарифовны КАЗАККУЛОВОЙ

Коллектив отдела культуры, район профсоюза работников просвещения выражают глубокое соболезнование учителям Уфимской средней школы Камилу Мухаметовичу Раилло Камиловичу Казакукловым, родным и близким в связи с кончиной жены и матери

Рахимьяна Сабирьяновича КАРАБАТЫРОВА

Этот номер газеты набирала Ф. ИСЛАМГАЛИЕВА, верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатали Р. КУДАБАЕВ, К. САГИТОВА. Корректор С. БОЛДАРЕВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР ной жизни 2-13-97; зам. редактора, отдел партийной жизни 2-13-97; зам. редактора по дублику, ответственный секретарь 2-15-95; отдел сельского хозяйства 2-16-95; радиокорреспондент 2-14-95; отдел писем 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия 2-14-98; отдел перевода 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Хайбуллинская типография Государственного комитета по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Башкирской АССР Тираж 4838. Заказ 356.